



元祥宇 新华社发

人物名片

元祥宇

年龄:18岁

身份:中国国家霹雳舞队队员

希望把这一次的经验和收获的信心带到后面的世锦赛和亚运会上,争取更好的成绩。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

链接

青岛5名小将入选全国训练营

为积极备战巴黎奥运会,加强梯队建设,日前中国体育舞蹈联合会下发了《关于开展2023年全国青少年霹雳舞精英训练营的通知》,青岛市霹雳舞队5名选手入选了霹雳舞全国训练营。

本次训练营的选手是从2023年中国街舞联赛选拔产生,最终有40名队员成功入选,青岛市霹雳舞队5名小将跻身大名单,其中刘志高、丁连政和逢文志入选了U14男子组;何歆和任雅玟入选了U14女子组。“这5名青岛小选手都是省运会霹雳舞丙组的参赛选手,青岛市霹雳舞队丙组的5名队员全部入选了全国精英训练营,表明霹雳舞运动在岛城具有良好的发展基础。”青岛市霹雳舞队主教练李帅告诉记者。

青岛小将刘志高告诉记者,在去年的省运会霹雳舞比赛中,他与队友丁连政、逢文志、何歆和任雅玟通力合作,拿下了丙组男女混合团体比赛的金牌,这也是青岛霹雳舞队组建以来的首枚省运会金牌。5名青岛选手此番携手入选全国训练营,将在更高的舞台上展示青岛“霹雳小将”的风采。

元祥宇
新华社发

即墨小伙国际大赛夺金

7月底中国霹雳舞选手在国际赛场上再传捷报。在斯洛伐克举行的Outbreak2023决赛中,元祥宇获得男子组冠军,这是霹雳舞中国国家队成立以来,男子选手在世界顶级赛事中拿到的第一个冠军头衔。

创办于2003年的Outbreak比赛是国际知名的霹雳舞赛事,以参赛的顶尖选手数量多、海选难度大而著称,元祥宇去年也参加了这项赛事,但是未能通过海选。今年的比赛吸引了众多国际顶尖高手前来参赛,男子组有500多人报名参赛,其中只有32人能通过海选。

元祥宇代表中国队参加了男子1对1的Breaking组别比赛,海选赛530进32,他在自己半区圈中以圈内第一名的成绩脱颖而出。在16进8、8进4的两轮淘汰赛中,元祥宇融入中国武术元素,向全世界舞者展现了具有中国特色的霹雳舞。决赛中,元祥宇对阵巴西选手萨穆埃尔·恩里克,两人实力不相上下,但青岛小将凭借动作的完成度以及技巧难度上的优势在三轮比赛中胜出,最终获得冠军。

5岁时开始练习武术

2005年元祥宇出生于即墨,从5岁开始就跟随父亲元立营练习武术,这为他后来练习霹雳舞打下了基础。他在8岁时偶然接触到霹雳舞后,就把这项炫酷的时尚运动视为自己的“命中注定”,把每一个动作都练几百遍甚至上千遍,直到能够熟练掌握为止。

9岁的元祥宇第一次参加青岛市霹雳舞少儿组比赛,就闯入八强。从12岁开始,他频频在少儿组比赛中夺得冠军。2021年中国街舞联赛(郑州站)决赛中,元祥宇获得成人组亚军,由此敲开了国家集训队的大门。2021年的霹雳舞巴黎世锦赛上,初出茅庐的元祥宇在比赛中“小荷才露尖尖角”,尽管因经验不足排在第19位,但已经创造了中国选手在世锦赛参赛史上的最好成绩。2022年9月20日,金砖国家运动会霹雳舞项目通过视频方式决出名次,元祥宇夺得男子组亚军。

霹雳小子“舞”向巴黎

18岁青岛小伙元祥宇获得首个霹雳舞国际大赛冠军

7月底,在斯洛伐克举行的Outbreak赛事中,18岁的即墨小伙元祥宇获得男子组冠军,创造了中国男子霹雳舞在Outbreak赛事上的最好成绩,这也让他更有信心冲击巴黎奥运会。

元祥宇(前排左二)
在夺冠后的合影。受访
者供图



2023年4月15日结束的2023年霹雳舞奥运积分赛里约站比赛中,元祥宇获得男子组第12名,完成了中国队男子“突破十六强”的目标,实现了中国男子霹雳舞队在国际赛事上的成绩突破。

目光瞄准巴黎奥运会

此番元祥宇夺得Outbreak赛事男子组冠军,是中国霹雳舞男子选手在世界顶级赛事中拿到的第一个冠军,“可能Outbreak赛事是一个商业赛,不涉及奥运积分,所以我这次没有那么紧张。但我希望把这一次的经验和收获的信心带到后面的世锦赛和亚运会上,如果能在这样的大赛里也做到放平心态,我觉得成绩会更好。”元祥宇接受采访时表示。

巴黎奥运会的霹雳舞项目,男、女各仅有16个参赛名额。今年的世锦赛冠军以及亚运会冠军都将获得直通奥运的资格,其他选手则有机会通过参加明年的奥运资格赛争夺剩下的奥运席位。对于元祥宇来说,保底的目标是获得明年资格赛的入场券。但是这位刚刚在5月份度过自己18岁生日的小将有更高的目标,“最理想的情况还是直通。我的目标就是奔这个去的,我希望把自己的目标放高一些,看看自己能爆发出多大的潜能。”元祥宇说。

已确定出战亚运会

7月11日,中国体育舞蹈联合会发布了入选杭州亚运会霹雳舞项目国家队运动员名单,元祥宇和国家队队友商小宇、刘清漪和曾莹莹将出战亚运会霹雳舞比赛。

霹雳舞是街舞中的一项。这是一种以个人风格为主的技巧性街舞舞种,也是北美街舞中最早的舞种。它还大量吸收源于巴西战舞、体操、中国武术等不同体育及艺术形式的元素。杭州亚运会霹雳舞比赛设男子、女子两个小项,将产生两枚金牌。比赛采取红蓝两方在场地内轮番表演的形式。双方各完成1次对决为1轮,对决双方每场表演时间不得超过60秒。杭州亚运会和比利时世锦赛是今年中国国家霹雳舞队最重要的比赛任务,这两项比赛的冠军将获得直接参加巴黎奥运会的席位。中国体育舞蹈联合会曾表示,中国队选手特别是女子选手,将力争在这两项比赛中拿到一个直通名额。

岛城选手全国大赛获亚军

现在,更多的青岛霹雳舞选手为了实现奥运梦想正在全力冲刺。近日结束的2023年为奥运喝彩“拥抱巴黎·炸舞阵线”中国霹雳舞文化推广系列活动首站比赛中,青岛选手何歆、张鹏、夏麒杰分别在5对5丙组、2对2甲组、1对1甲组的比赛中获得亚军。

2023年为奥运喝彩“拥抱巴黎·炸舞阵线”中国霹雳舞文化推广系列活动共举办六站,每站的冠亚军获得总决赛资格,总决赛冠亚军有机会通过挑战赛的方式成为国家集训队队员。7月下旬在江苏如皋进行的首站比赛,共有来自全国30多个城市的500多名选手报名参赛。